



### 用好知识产权守护自身利益 铁西区检察院进企业指导知识产权保护工作

本报讯(全媒体记者 崔圣驰 通讯员 马一鸣)“我们企业学习知识产权有什么用呢?”“如果我们商标被他人恶意注册,该怎么办?”“我们应该如何申请专利?”近日,在四平市华科生物技术有限公司,一场别开生面的普法宣传活动正在进行中。在第23个世界知识产权日之际,铁西区人民检察院检察干警走进华科,以企业知识产权保护与风险防范为题,开展普法宣传。

2022年,我市成为首批国家知识产权强市建设试点城市。立足新形势、新环境、新任务,铁西区检察院主动对接企业法治需求,创新法治宣传方式。

华科生物技术有限公司创立于2005年,拥有规模化生产人源性超氧化物歧化酶(h-SOD)能力,承担市、省、国家的多个研究课题,已发表多篇论文,并获得多项专利,拥有多项自主知识产权。公司拥有h-SOD冻干粉生产线,具备SOD原料生产能力,公司冻干生产拥有多项自主知识产权。

“在企业专利申请、商标保护的进程中,有没有什么疑问困惑?是否遇到过专利侵权、假冒商标的情况?”宣讲过程中,检察干警围绕企业知识产权创造、运用和保护等工作,与企业管理人员进行深入探讨交流,现场答疑解惑。

检察干警在详细了解华科公司产品品牌、经营情况、发展规划的基础上,释明企业困惑,回应企业关切,取得了良好的宣传效果。

知识产权是企业参与市场竞争的基础与核心,专利的垄断性与独占性建立起隔离机制,领先的专利技术助推企业健康成长。宣讲过程中,检察干警从“什么是知识产权”、“企业在保护知识产权中所面临的风险与挑战”、“企业该如何保护知识产权”三个切入点出发,深入讲解企业在面临知识产权风险时的应对模式与策略。

“企业作为知识产权的拥有者,应当在知识产权受到侵害前就做好充分的预案。比如说,对掌握知识产权的人才进行有效的管理;对涉及本企业核心的相关技术进行注册,为企业设置知识产权保护的法律壁垒。同时,应重视本企业的商标权,及时对商标以及类似商标进行注册认证。”检察干警从知识产权法律法规及实际案例出发,深入浅出,向企业普及知识产权法律知识,帮助企业明确法律红线和法律风险,鼓励企业重视专利创造与科技创新,进一步保护和运用自身拥有的知识产权,同时提高知识产权风险防范意识。

“专利权实行申请在先原则,而商标权采用注册确认和申请在先原则。企业只有及时申请并获得授权或注册,才能有效地保护自己的知识产权不受侵犯。”检察干警表示,申请之后,应当健全企业内部知识产权规章制度。同时,发现被侵权及时采取措施被侵权人可以向日知知识产权行政执法部门,如专利局、商标局、版权局投诉,请求对侵权行为进行查处;也可直接向人民法院起诉。



5月5日,是中国业余无线电节。我市无线电应急保障大队与蓝天救援队通讯组在市植物园联合开展了应急通讯演练活动。活动通过野外架设短波电台设备、培训无线电法律法规、讲解无线电野外台用法和无线电弱点的使用方法等环节,向大家普及了无线电相关知识。 全媒体记者 李敬元 摄

## 让青春在志愿服务中绽放绚丽之花

——写在华宇集团2023年度公益主题发布会之际

全媒体记者 唐亚江

### 公益主题发布 凝聚志愿服务力量

弘扬志愿精神,传递公益力量。5月6日,华宇社区“青春志愿社区行”启动仪式暨华宇集团2023年度公益主题发布会在华宇商学院举行。华宇集团党委高度重视志愿服务工作,坚持从顶层设计上把脉护航,制定下发《华宇集团十年公益发展规划》,通过开展社群运营和联合公益行动,加强公益慈善组织间的交流与合作,构建一个可持续发展的华宇公益生态圈。不断厚植志愿服务热土,凝聚志愿服务力量,用心用情用力擦亮“理想之城·大爱华宇”服务品牌。

“我愿意成为一名光荣的志愿者,我承诺:尽己所能,不计报酬,帮助他人……”当天上午10时许,在华宇商学院,青年志愿者代表高喊出征誓言,向祖国报告、向幸福家园告白,走进社区、走进乡村,走进基层,直奔百姓的幸福主题,与人民在一起,以奋斗之姿实现青春价值。

启动仪式上,华宇集团发布了2023年度公益主题:敬老助老、幸福晚年。华宇集团社区事业部副总经理、华宇幸福汇总经理董丽分享了华宇幸福汇“爱先行”公益计划。

华宇幸福汇5月公益月报显示:老年业主免费享用“敬老餐”,为留守、残障老人擦拭玻璃,为华宇业主清洗防盗纱窗,开展华宇业主短视频大赛,情暖护节,致敬“白衣天使”,感恩母亲节,爱在幸福里,华宇儿童市集“抽空摆个摊”,幸福农场里,乐享田园生活,第二届少儿航模知识课堂,点燃孩子“航天梦”。

董丽表示,群众需要什么,志愿服务就提供什么,组织参与志愿服务,既是在帮助他人、服务社会,同时也是在传递爱心和传播文明。



幸福、传递幸福”这条主线,400多名青年志愿者挺身而出,成为“国之大家”中熠熠闪耀的奔涌后浪,汇聚青春力量,书写时代华章。

### 加强队伍建设 拓宽志愿服务广度

华宇创新实施“网格员+楼栋长+社工+志愿者”工作模式,筑牢幸福地产“特色服务”的青春堡垒,彰显幸福社区“志愿服务”的青春担当,共绘幸福家园“全面发展”的青春愿景。

夏令营期间,华宇幸福汇爱心公益小天使走进铁东区新光老年公寓,为80多位老人送去面包、水果、尿垫等物品,弘扬尊老、爱老、敬老传统美德。在文化长廊表演精彩的节目,老人们脸上乐开了花。

81岁的陈发拉着公益小天使谢佳睿的手,高兴地说:“小姑娘啊,你们来看我,我很高兴,爷爷最喜欢和你们在一起了,祖国的未来啊!”谢佳睿告诉记者,作为一名学生,趁着休息日做一些服务社会的事情非常有意,体验奉献社会的快乐、帮助他人的快乐。

华宇不断加强志愿服务队伍建设,成立了幸福社区建设志愿者团队。华宇幸福汇经理刘锋介绍,目前,华宇幸福汇小黄帽公益志愿团100多人,业主志愿团

60多人,社群志愿团40多人。比如,春晖合唱团、太阳花艺术团、拉丁舞团、民族舞团、太极拳社群、乒乓球社群、乐居堂书法社群、鹤鸣诗社等50多个协会或社群组织的志愿者队伍不断壮大。

在推进“幸福家园”建设中,华宇立足“志愿服务创新发展、志愿文化多元融合、志愿氛围蔚然成风、志愿华宇拉高标杆”四个维度,深化“青春志愿社区行”服务内涵,塑造行业标杆,助力打造共建共治共享的社区治理新格局。

### 聚焦项目培育 提高志愿服务精度

4月25日一大早,居民们在幸福汇自发地排好队,等待着理发。志愿者运用娴熟、精湛的理发技术,细心地为每一位居民修剪头发。

看到修剪后的发型,居民都露出了满意的笑容,称赞志愿者不仅手艺好,为民服务的志愿精神更是值得赞扬。

“老张,麻烦您歇歇,我把菜刀咋不好用了呢?”在华宇城一期A6号楼下,身穿幸福汇志愿服务马甲的张立军,接

过小区居民递过来的菜刀,技术娴熟地在磨刀石上反复打磨。看到张立军热情的服务,大家都露出了满意的笑容。

“我在华宇城定居,平日里照顾孙子,为大伙做点力所能及的事儿,心里感觉踏实、舒坦。”张立军爽朗地一笑。

居民说,现在很少能找到专门提供磨刀磨剪子的店家,而且出远门也不方便。华宇幸福汇经常开展理发、磨刀磨剪子这样的免费活动,把便民服务送到

家门口,带来了许多的便利和实惠。

“25日华宇社区公益日”活动,不仅是华宇幸福汇志愿服务的一个缩影,也是华宇集团志愿服务工作的一个品牌。在华宇,像“25日社区公益日”这样的志愿服务项目还有很多,比如:关爱空巢老人、关爱留守儿童、浓情九九爱在重阳、义务植树添新绿……以项目带动志愿服务提质增效,成为华宇集团开展志愿服务的一种常态。

### 传播主流价值 提升志愿服务温度

5月7日上午,在华宇城六艺会馆馆长展示室,华宇幸福汇党员红色艺术团的管关芝老人,义务教授居民弹奏扬琴。《二泉映月》《扬州小调》等曲目,叮咚山泉般悠扬婉转,扬琴声声唱文明。“自己教别人歌曲,把演奏技艺传承下去,也是晚年的最大乐趣。”管关芝笑着说。

前段时间,四平多大风天气,华宇城业主王殿才把左邻右舍组织起来,身着红马甲,手持钳子、垃圾袋等清理工具,搜寻着园区的各个角落,捡拾塑料袋、塑料瓶、枯树枝等各类垃圾,携手共建、传递文明。

小善渐成大德生。近年来,华宇志愿者本着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神和“学习雷锋、奉献他人、提升自

己”的志愿服务理念,各类志愿服务活动如火如荼地进行。圆梦微心愿、爱心慈善义卖、文化进万家、国学夏令营……哪里需要帮助,哪里就有志愿者的身影,他们在最需要的地方伸出援手,以实际行动让幸福家园更有温度,让无数人得到温暖,并且鼓舞着越来越多的人加入到志愿服务行列。

风劲帆满图新志,砥砺奋进正当时。今日之华宇,加压奋进、步履铿锵、生机勃勃,在“党建引领、政企融合、五社联动、居民自治”的支持下,正挥洒青春汗水,以志愿精神凝聚文明力量,为“理想之城”书写新时代华章,让青春在志愿服务中绽放出更加璀璨的光芒。

## 全面掌握 对照落实 一道口社区学习《中国共产党统一战线工作条例》

本报讯(全媒体记者 刘莉)近日,铁西区北沟街道一道口社区党总支组织学习会,通报了今年社区统战工作、民族宗教工作重点,并就《中国共产党统一战线工作条例》(以下简称《条例》)进行专题学习。

会上,集体学习了《条例》,通过学习和领会,与会人员充实了更多统战政策理论知识,对统一战线工作的原则、范围、对象、特点以及重要性有

了更加清晰的认识,提高了自身思想政治素质。

大家表示,要把《条例》的指导精神和理论知识内化于心,外化于行,在工作中将逐条逐条对照《条例》规定,切实贯彻落实好。在实践中加大学习运用的深度广度,聚焦构建大统战工作格局,在推进统一战线工作守正创新上下功夫,着力在社情民意、研究解决重点问题上贡献统战智慧。

## 出借银行卡帮人“跑分”被抓

本报讯(全媒体记者 孙莹)近日,市公安局经开分局破获一“帮信”案,其主要犯罪成员被抓。

据了解,经开分局接到“断卡”线索:某诈骗案资金流水异常,疑似存在涉嫌帮助信息网络犯罪行为。分局刑警大队立即开展侦查工作,发现家住铁东区的张某某有重大嫌疑,随即将张某某传唤到分局。张某某到案后抱有侥幸心理,以“不清楚银行卡借出后作何使用”“不知道卡里的钱是怎么来的”等理由拒不交代犯罪事实。面对这一情况,民警一方面继续对张某某普法,另一方面对张某某银行资金走向等交易信息进行分析,形成完整证据链,最终将张某某的心理防线击溃,张某某如实供述了自己的犯罪事实,并交代了团伙其他成员信息。

经供述,犯罪嫌疑人张某某于今年1月在网络游戏上结交一男子,该男子称可以带张某某刷银行卡挣钱,并愿意张某某办理多张银行卡,承诺其每刷一万元给予一定的“返利”。见有利可图,张某某与其妻子张某某一同将银行卡、手机卡交予该男子转移赃款使用。在尝到“甜头”后,两人又发展了杨某(女)、唐某峰出借银行卡参与“跑分”活动。经查,张某某名下涉案银行卡流水277余万元,张某某名下涉案银行卡流水140余万元,4人总计涉案金额高达450余万元,从中非法获利共计19000余元。

经审讯,犯罪嫌疑人张某某、张某某对其出借银行卡获利以及发展其他人员出借银行卡的犯罪事实供认不讳。目前,已有两名犯罪嫌疑人被经开分局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

